

## “乌鲁木齐大火”追踪 失火大楼将被拆

综合新华社乌鲁木齐1月4日电(记者 刘兵 刘恺)1月2日20时许,乌鲁木齐市钱塘江路德汇国际广场突发大火。经过消防部门连续40多个小时的紧急抢救,截至4日下午,大火基本被扑灭。但3名消防官兵在搜救被困群众过程中不幸牺牲,德汇国际广场两名员工在火灾中失踪,价值数亿元的财产化为灰烬。

据发现火情的德汇国际广场保安人员告诉记者,当天20时20分左右,他夜班巡逻时在1楼车道上一经营拖把、扫帚的临时摊位发现一堆扫帚着火,由此引发大火。

乌鲁木齐市常务副市长张鸿表示,目前火灾事故调查、责任认定、损失核定、商户安抚和伤亡消防官兵家属慰问善后等工作正在积极开展。待火灾事故处理完毕后,将依法对发生火灾事故的德汇国际广场大楼予以拆除。公安部门已经依法对德汇国际广场责任人实施监控并封存了其资产和账户。

1月4日上午,数千乌鲁木齐市民自发来到消防支队特勤二中队设置的灵堂,吊唁在“1·2”德汇国际广场大火中以身殉职的3名消防官兵。

4日上午,记者看到众多出租车和私家车载着花圈前往灵堂。当记者到达灵堂所在地时,特勤二中队的院子里已摆满了花圈。包括公务员、出租车司机、各企事业单位人员以及德汇国际广场受灾商户等数千市民都自发来到这里表达对救火英雄的沉痛悼念。



这是1月2日发生火灾的乌鲁木齐德汇国际广场(1月4日摄)。

新华社记者 赵戈 摄

# 亿万富翁沉迷赌博 无钱还高利贷被杀

去年8月6日凌晨,在厦门湖里某大厦门口,一名曾有亿万身家的福清男子被人刺伤大腿,后失血过多身亡。抢救杀人?有人寻仇?一时迷雾重重。

现场线索稀少,仅靠着一段监控录像,湖里刑侦大队的民警们抽丝剥茧,将深藏在背后的凶手找出,4天之内就将案件破获。

## 腰包里发现一把手枪

去年8月6日凌晨,在湖里海天路某大厦门口,倒卧着一名中年男子。他大腿上有一处明显的刀伤,鲜血已经将地面染成暗红色。因为失血过多,男子已经失去意识,昏迷了。120医生将男子紧急送往医院抢救,而湖里刑侦大队民警们立刻封锁现场,展开调查。

没过多久,从医院传来噩耗,伤者因为失血过多,抢救无效死亡,而且身上没有任何证件。

因为现场保护及时,警方发现了遗落在现场的一个小腰包,沉甸甸的,拉开拉链一看,赫然出现一把乌黑的手枪!“死者是谁?这支枪又是谁的?”

## 录像还原凶案现场

据大厦保安介绍,男子是从大厦里出来的,当时还有一名黑衣男子陪同。

监控录像显示,晚上11点左右,两人在门口发生了争执,随后马路对面又窜出来另外一名黑衣男子。两人联手殴打受害人,不久,其中一名男子拿出凶器捅了受害人一刀,然后两人同时逃之夭夭。整个过程前后不到一分钟。

警方从录像中发现,受害人和黑衣男子走得很近,交流密切,还有说有笑,随后发生的冲突也不激烈。“两人刚刚发生争执,另外

一名男子就从马路对面迅速赶了过来。这说明另外这名男子早就守候在大厦对面,两人事先做好了分工。”

民警还确定,遗留在现场的提包和枪支是死者的。

## 亿万富翁变成穷光蛋

在此同时,另一组民警调查死者身份也获得了重大突破:死者在厦门是很有身份和地位的。

“死者阿康,是福清人,以前在厦门做建筑工程承揽和建设生意,在上世纪90年代,资产就已经上亿。”警方介绍说。

据阿康朋友介绍,阿康事业有成之后,就开始流连于茶馆和歌舞厅夜总会。2000年的一天,他跟朋友到赌场玩,手气不错,竟然小有收获。从此阿康便欲罢不能,沉溺于赌博。没想到他赌运越来越差,钱越输越多,但赌瘾却越来越大。到了后来,阿康已不满足内地的小赌,转而进入澳门等赌场豪赌,越陷越深,无法自拔。

短短3年时间,阿康从风光的亿万富翁变成了一无所有的穷光蛋,不仅把亿万现金输光,公司也倒掉,房子卖掉,自己没地方住,只能靠朋友的接济生活。“他的死,就是赌博所埋下的祸根。”事后警方调查说。

警方还获得线索,当天晚上和阿康说话的男子,是外地口音。根据两男子行凶后的逃跑方向,民警将侦查范围锁定在附近的酒店和公寓。3天后,外围民警获取一条重要线索,黑衣人曾暂住在湖滨北路某酒店式公寓。民警发现在退房单上有一个名字:阿鹏。

调查从阿鹏身上切入,他是重庆人。民警们发现,阿鹏只是一个马仔,他幕后

的老板是一个外号叫“力哥”的黑社会老大。

“经过调查,我们发现‘力哥’和阿康之间,有着债权债务关系。”警方介绍说。

## 借了百万一天输个精光

“力哥”是菲律宾人,长期在澳门放高利贷。2006年六七年间,阿康又到澳门豪赌,输光了老本。但他没有收手,转而向“力哥”借了100万元高利贷企图翻本,不想才一天就在澳门输了个精光。

阿康回到厦门还没多久,债主“力哥”就指使马仔阿鹏开始追债。时间一晃过去半年,阿康东挪西凑,好不容易还了40万元,剩下的60万元却怎么也无法还清。“力哥”急了,就来讨债。阿鹏在这场讨债之争中,充当了先锋。

民警深入调查发现,“力哥”在江苏等地有购置私人别墅等房产。8月10日,两名犯罪嫌疑人被抓。

## 讨债时发生命案

案情终于水落石出。原来“力哥”给阿鹏下了死命令,要求他务必把钱讨回来。案发当天,阿鹏和阿康约在茶馆谈判,当时阿鹏还带上两个“兄弟”一起过去,想要威胁阿康。但阿康突然从包里掏出一把手枪,拿在手上比划。阿鹏他们当场就愣住了。阿鹏窝了一肚子火,在和阿康走出大厦后,他们又发生了争执。此时,躲在大厦对面观察动静的一个“兄弟”窜了出来,3人动起了手。阿鹏害怕阿康开枪,连忙拔出刀在阿康大腿上刺了一刀,迅速逃离现场。

他没想到这一刀刺中了阿康的大腿动脉。被送到医院后,阿康很快就死了。(文中人名均为化名)

据《厦门晚报》

## 工人街头围堵老板豪华车讨薪



豫U88888,车好牌也牛,不过现在被工人“枕”着过夜

一辆奥迪A8轿车被堵街头,原来是工人在讨要工资。他们甚至搬来铺盖睡在了车周围。

## 工人靠着奥迪A8睡觉

“欠我们12万多元血汗钱不给,今天终于堵到你。”3日晚间9时许,郑州市经三路与农业路交叉口向西约200米处路北,一群工人铺开被褥,围坐在一辆车牌号为“豫U88888”的黑色奥迪A8轿车周围。

夜里寒气袭人,工人们靠着奥迪车,在几张单薄的被子下蜷缩成一团。几个年轻的工人索性躺了下来蒙头大睡。

工人负责人苏峰称,他们是郑州一家涂料公司的,从去年6月份开始给济源隆兴房地产开发有限公司一处建筑做外墙涂装。“我的工人连生活费都没发,他们一直说等工程完了再给钱。”苏峰说,可是8月份完工后,隆兴方面一直拖着122万元的工程款不肯支付。

苏峰拿出一张《济源隆兴花苑工程款支付申请表》,说工程早就通过了验收,监理单位、工程部等部门的负责人也都签字同意付款,就是到老板范王虎那儿被卡了下来。

苏峰说自己费尽了力气:“我多少次拎着买来的烟酒,想去跟范总沟通,可每次都被他赶出来。”

## 堵住欠薪老板的奥迪车

3日上午,苏峰再次拨打负责此事的隆兴公司工程部经理孔海军的小灵通,想商量一下付款的事儿。没想到孔一接电话,自语说“这小灵通在

郑州也有信号”。苏峰由此得知孔海军就在郑州,于是就带着工人赶来“守株待兔”,将开着老板的豪华车出来办事的孔海军堵在了路边。

孔海军始终不答应交款,双方陷入僵持。“从中午12点多我们就守在这里了,一直到现在。”工人孔师傅说。晚上7时许,工人们坐在车边,喝了一碗附近饭馆送来的菜汤。为了防止车被开走,他们又买来两把链子锁,把奥迪车的左侧轮子锁了起来。

## 双方差点打起来

“他要是不给钱,我们今晚就睡在这儿了。”苏峰说。他拍拍身边的奥迪车:“枕着160多万元的奥迪A8睡觉吧。”

不少从此经过的市民都驻足围观:“这么好的车,这么牛的车牌,咋会没钱给工人呢?”

晚上10时许,看到围观的群众越来越多,孔海军找到苏峰要求谈谈。他说,公司拖欠工程款,是因为苏峰做的工程质量不合格。“好几处涂料颜色不一样,所以老板才不给钱。”对此苏峰表示,涂料颜色不一样的地方他们已经多次修补,“如果真的质量不合格,监理公司怎么能验收通过?”孔海军没有说话。

晚11时许,一自称是车主朋友的中年男子带七八个人欲强行把车开走,被讨薪的工人阻止。晚11时20分,双方发生了短暂的身体接触,被民警及时制止。晚12时,在民警协调下,双方同意由民警先把车开到派出所再协商解决。

据《河南商报》

# 盱眙县关于征集评选盱眙 形象标识、旅游宣传口号的启事

为更好地挖掘盱眙县悠久的历史文化和人文内涵,广泛动员和吸引社会各界关心、关注、支持盱眙,加大“淮河明珠、龙虾之都、帝王故里、生态家园”四张名片的宣传力度,经研究,决定面向全国开展征集盱眙形象标识、旅游宣传口号活动。

一、征集时间:2008年1月3日—2008年1月25日

## 二、作品要求:

(一)盱眙形象标识分为文字和图案两种。

1、文字:反映盱眙特色、体现盱眙文化底蕴和时代精神的一句话。

2、图案:能准确、生动地反映盱眙特色,有丰富文化内涵的图案;图案视觉形象鲜明,构图简洁,具有独创性、可观性和时代感;易于识别和记忆。作品规格为A4幅面,彩色图案,手绘或电脑绘制均可,并附有详细的设计和创意说明。

(二)旅游宣传口号:能够反映盱眙山水旅游城市资源特性和文化内涵,符合游客心理需求,具有极强的亲和力、感召力和宣传效果;主题深刻,创意新颖,语言精炼,简明易记;字数一般在10字左右。

## 三、征集办法:

(1)先在所征集作品中,每项初选10件入围作品;对盱眙形象标识的文字和旅游宣传口号各10件入围作品的作者,分别发给入围奖200元,最终产生的一、二、三名分别奖励3000元、2000元、1000元;对盱眙形象标识的图案设计10件入围作品的作者,分别发给入围奖300元,最终产生的一、二、三名分别奖励6000元、4000元、2000元。盱眙县对参选作品和获奖作品拥有无偿使用权利。

(2)投稿办法:由参与者本人直接报送或以邮寄方式、电子邮件的方式报送。邮寄投稿地址:江苏省盱眙县委宣传部征集办公室,邮编:211700。用电子邮件方式报送的,发到邮箱xywxcb@163.com。联系电话:0517-88288503